

服务“再向前一步”，高效又暖心

中原区在全省率先实现占道许可证市区联办掌上办

本报讯 “以前办这个占道证，得跑到市里，现在在区大厅就能直接办，太方便了。”近日，在中原区政务服务大厅工作人员的悉心辅导下，范女士通过“郑好办”APP顺利申办了郑州市管道路（农业路）“临时占用城市道路许可”。

为贯彻落实“高效办成一件事”和“最多跑一次”要求，

全力推动便民利企“一件事”改革向更深层次、更广领域拓展，中原区城市管理局联合中原区行政审批和政务信息管理局，与郑州市城市管理局和郑州市行政审批和政务信息管理局加强两级联动，在全省率先推出了“临时占用城市道路许可”市、区联办服务新模式——企业和商户就近在中

原区政务大厅，依托“郑好办”APP轻松申办市管道路各类“占道证”。

据中原区城市管理局行政审批科负责人介绍，以前“临时占用城市道路许可”业务的受理权，市管道路的受理、审批工作由市级部门负责，区管道路由区级部门承担，容易陷入“往返跑”；办理

区级业务跑到了市级大厅，办理市级业务误入了区级大厅，来回奔波。现在，借助“郑好办”APP平台，申请人只需指尖一点，就能在手机上轻松完成“临时占用城市道路许可”业务的申请。相关数据信息在市、区两级部门之间即时高效、快速流转，市、区两级审批人员快速响应，即可实施不见

面审批，真正做到“让数据多跑路，让群众少跑腿”。

中原区将紧密围绕推进“高效办成一件事”，持续加大“临时占用城市道路许可”市、区联办服务模式宣传推广力度，努力让这一政务服务改革创新“红利”惠及更多企业群众。

记者 唐善普
通讯员 孟小静 李希闻

区领导察看常庄水库加固提升工程建设 保质保量扎实推进 早日发挥更大防汛效能

本报讯 近日，中原区委常委、副区长于洋杰一行深入调研常庄水库加固提升工程现场，实地察看工程建设情况。调研人员一行首先察看了水库清淤扩容工程及溢洪道闸建设情况，听取了工程建设局及施工单位关于工程建设、施工进度、质量把控、生态环境等方面的汇报，了解了区农业农村局在工程协调、配套保障等

环节所做的工作。随后沿着水库周边实地察看了工程项目。调研组对常庄水库加固提升工程已取得的阶段性成果给予充分肯定，指出常庄水库作为区域防洪关键屏障，关乎群众生命财产安全，意义重大，务必在保障工程质量与施工安全的前提下按期完工，早日发挥更大防汛效能。强调要立足防大汛、抗大洪、抢大险，全面筑

牢水库防洪度汛防线。要进一步完善应急预案，细化各项应急处置措施，做到科学应对、精准施策；要强化物资储备与人员培训，确保关键时刻防汛物资调得出、用得上，抢险队伍拉得出、打得赢，切实保障中原区安全度汛，为全区经济社会稳定发展保驾护航。

记者 唐善普
通讯员 郭相辉

“戏剧+体验+阅读” 郑州大剧院A+Reading艺术阅读空间启幕 到“剧院里的图书馆”来场沉浸式阅读吧

本报讯 春和景明，书香满城。4月23日上午，由中共郑州市中原区委宣传部等主办的“书香中原”全民读书月启动仪式暨A+Reading艺术阅读空间启幕活动在郑州大剧院举行。活动以“深化全民阅读·共创品质生活”为主题，通过“全民阅读+艺术体验”的创新模式，为市民奉献了一场文化与艺术交织的盛宴。

启动仪式以“艺术赋能阅读”为主线，通过多元艺术形式演绎文学魅力。书法名家李逸峰、顾建全、李元黄现场挥毫创作“戏剧与文学”主题卷轴，郑州爱乐团演绎室内乐《大自然的叹息》以音符传递文学意境，国家一级演员蔡小艺深情朗诵经典诗作《你是人间的四月天》，以及“名家对话”中的一级导演李利宏、国家一级演员于同云、作家魏清华等嘉宾围绕“如何让阅读走进生活”，从创作、演绎到文化传承，为人们带来思想碰撞与精神启迪。活动还为首批“A+Reading共建者”颁发荣誉证书。随着嘉宾共同点亮启动装置，郑州大剧院A+Reading艺术阅读空间正式向公众开放。

据了解，郑州大剧院A+Reading艺术阅读空间是国内少有的剧院里的图书馆，也是河南省首个以“戏剧+体验+阅读”为特色的复合型艺术文化空间。该空间集经典文学、戏剧剧本、艺术手札、影音资料等丰富资源于一体，内容涵盖音乐、舞蹈、戏曲等多个艺术领域，旨在为市民提供沉浸式的阅读与艺术体验。

同时，A+Reading艺术阅读空间推出“图书捐赠计划”：市民捐赠书籍并通过审核后，可享9元限量特惠演出票。未来，郑州大剧院将以A+Reading为重要平台，常态化开展艺术讲座、剧本围读会、新书发布会及主题展览等活动，持续推动“艺术+阅读”的跨界深度融合，积极构建城市文化新场景。

中原区委宣传部相关负责人表示，即日起至5月底，“书香中原”全民读书月还将陆续开展“书香少年”“阅读之星”“书香家庭”等系列活动，并充分利用各级阅读阵地，推动全民阅读深入基层，引导更多群众爱读书、读好书、善读书。

记者 唐善普
通讯员 王沛东

区政协调研重点民主监督项目 反馈社情民意 推动相关提案办理、政府实事落地、重点工作开展

本报讯 4月14日下午，中原区政协城建环保委会同区城管局对辖区内部分地铁站口周边环境整治提升工作进行视察监督，并邀请郑州交通发展投资集团公司专家、部分政协委员，就轨道交通站周边土地开发利用及经济发展议题开展协商议政。

在6号线李江沟站，视察了部分出站口绿化扫尾、人行道铺装等工程进展情况。在汝

河路街道，大家围绕推动市、区政协重点民主监督项目落实进行调研协商，并通报了市区政协2025年度重点监督计划及相关专题协商、提案立案等情况，介绍了地铁场站周边环境提升工作要求及中原区进展情况。

座谈会就地铁站内消费环境提升（商业场景及消防、防汛安全）和站外生态环境（绿地广场及人行通道）、生活环境（休

闲娱乐及购物设施等）、产业环境（包括场馆商圈、街区园区、写字楼宇等）提升等展开协商议事。结合市政府专项工作部署，以及市政协下半年对中原区等地开展的视察监督活动，二季度组织政协委员集中开展视察监督活动并反馈社情民意信息，推动相关提案办理、政府实事落地、重点工作开展。

记者 唐善普
通讯员 宋伟明

打造“政务+法律”一站式服务新场景 中原区公益法律咨询进大厅 增值服务再扩容

本报讯 近日，中原区政务服务大厅又新增一项特色增值服务项目——公益法律咨询。该项目由中原区司法局指导、中原区资深律师事务所专业团队驻点提供，为企业群众打造“政务+法律”一站式服务新场景，助力法治化营商环境建设。今年年初，中原区行政审批和政务信息管理局紧密聚焦企业群众需求，探索政务服务新模式，在政务服务大厅率先设立增值服务区，开设人才服务、公证服务两个增值服务专窗。

针对企业群众对公益法律咨询的需求持续攀升，中原区政务服务中心主动响应群众需求，统筹协调相关职能部门，不

断优化公共服务供给，全力打通法律服务“最后一公里”。此次进驻的公益法律服务聚焦高频民生需求，涵盖企业合规经营、劳动权益保障、房产纠纷、婚姻继承等八大类法律事务。服务团队由辖区内8家资深律所执业律师轮值，通过“现场问诊+预约专诊”模式提供服务。办事群众在办理工商登记、社保医保等业务时，可额外就近获得免费法律咨询，企业客户可享受定制化合规指导。

据中原区行政审批和政务信息管理局负责人介绍，将专业法律服务嵌入政务服务链条，是该局深化“放管服效”改革的又一项重要举措。该创新

既延伸了政务服务的深度，又拓展了公共法律服务的广度。目前，中原区政务服务大厅增值服务区开通的人才服务、公证服务和公益法律咨询三项延伸服务，可日均受理咨询服务130余人次。

中原区行政审批和政务信息管理局将继续围绕优化营商环境和推进“高效办成一件事”，进一步深化创新实践，持续拓宽增值服务范围，努力推动全区政务服务工作全面提质增效，让企业和群众享受到更加优质、暖心、便捷的办事体验。

记者 唐善普
通讯员 赵晓宁 李孟茹

国家安全 你我共同守护 中原区开展全民国家安全教育日宣传活动

本报讯 2025年是国家安全法颁布10周年，4月15日是第10个全民国家安全教育日。当天上午9时，中原区委国安办在西流湖公园组织开展全民国家安全教育日集中宣传教育活动。

活动以“全民国家安全教育·走深走实十周年”为主题，通过设置咨询台、悬挂标语条幅、摆放展板、文艺表演、有奖问答和发放宣传传单等形式，向市民宣传总体国家安全观及相关法律法规知识，并邀请了抗战老

战士签名国家安全宣传纪念品供市民收藏。

国家安全是安邦定国的重要基石，维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。深入学习国家安全知识，增强国家安全意识，要从自身做起，从身边小事做起，共同维护国家安全，共筑国家安全坚固防线，守护我们美好的家园。活动既增强了群众的国家安全意识，也为构建安全稳定的社会环境奠定了坚实基础。

记者 唐善普